



ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ

НОЯБРЬ
2024 г.
№48 (1676)

НАШ САЙТ В ИНТЕРНЕТЕ RKR72.RU

ЦЕНА 15 РУБ.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО ОБКОМА РКРП(б)-КПСС, ОБКОМА РОТ ФРОНТА,
СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ

90 лет со дня гибели Сергея Мироновича Кирова

Сергей Миронович Киров (настоящая фамилия Костриков) родился 27 марта 1886 года в городе Уржум Вятской губернии (современная Кировская область) в мещанской семье. Родители рано умерли и дети – семилетний Сергей с двумя сёстрами Анной и Елизаветой остался на попечение бабушки Меланьи Авдеевны. В 1893 году бабушка определила внука в Уржумский «Дом призрения для малолетних сирот». Сергей учился в церковно-приходской школе, а с 1897 по 1901 год – в Уржумском городском училище. В 1901 году Кострикова, как самого способного ученика, направили в Казанское механико-техническое училище, которое он окончил в 1904 году.

Осенью 1904 года он переехал в Томск, где в том же году вступил в ряды социал-демократической партии (большевики). Революционная работа стала профессией. С июля 1905 года – член Томского комитета РСДРП, заведовал нелегальной типографией. Киров был активным участником Первой русской революции, одним из организаторов вооружённой демонстрации рабочих Томска. Несколько раз арестовывался, в 1907 году приговорён к году и 7 месяцам тюрьмы. В июне 1908 года после освобождения руководил воссозданием Иркутской организации большевиков. В мае 1909 года С.М.Киров переехал на Кавказ, где возглавил Владикавказскую организацию РСДРП.

В 1911 году появляется псевдоним «Киров» с которым Сергей Костриков войдёт в историю страны. Псевдоним в честь выдающегося персидского царя и военачальника Кира он взял, будучи революционером.

С 1909 по 1917 год Сергей Миронович Киров живёт во Владикавказе и работает журналистом в либерально-буржуазной газете «Терек».

После Февральской революции – член Владикавказского Совета. Делегат II Всероссийского съезда Советов, участник Великой Октябрьской социалистической революции. Вернувшись во Владикавказ С.М.Киров принимал активное участие в установлении Советской власти на Северном Кавказе.

В годы Гражданской войны особенно ярко проявились организаторские каче-

ства и ораторский талант Кирова. Наряду с Орджоникидзе, он руководит военными операциями на юге России, сдерживая наступления войск Деникина и Колчака. В 1919 году он возглавляет астраханский временный революционный комитет.



С.М. Киров был одним из руководителей успешной обороны Астрахани от белогвардейцев. Во главе XI армии Киров участвовал в разгроме Деникина. За боевые заслуги в годы Гражданской войны Киров был награждён орденом Красного Знамени.

Под руководством Кирова в Астрахань, занятую британцами, из Баку нелегально доставляется нефть и бензин. Вместе с красноармейцами в 1920 году он вступает в столицу Азербайджана, с этих пор жизнь Кирова на несколько лет связана с Закавказьем. Сначала он – полпред молодой страны Советов в Грузии. Затем – первый секретарь ЦК компартии Азербайджана.

В 1921 году на X съезде партии был избран кандидатом в члены ЦК, а на XII съезде в 1923 году вошёл в состав ЦК РКП(б).

Киров стал одним из основателей Закавказской Социалистической Федеративной Советской Республики (ЗСФСР) в 1922 году. На посту первого секретаря Центрального комитета коммунистической партии большевиков (ЦК КП(б)) Азербайджана Сергей Миронович осуществлял руководство восстановлением и реконструкцией нефтяной промышленности республики. За исключительные заслуги в борьбе за социалистическую реконструкцию нефтяной промышленности Азербайджана он был награждён орденом Ленина.

В сложнейших условиях борьбы с троцкистско-зиновьевской оппозицией Киров был направлен партией в Ленинград и в феврале 1926 года избран первым секретарём Ленинградского губкома ВКП(б) и Северо-Западного Бюро ЦК ВКП(б), кандидатом в члены Политбюро ЦК ВКП(б). Под руководством Кирова ленинградская организация добилась крупных успехов во всех областях социалистического строительства.

Среди несомненных заслуг этого человека – экономическое и социальное развитие северной столицы в конце 20-х начале 30-х годов прошлого столетия. Он поднимает народное хозяйство,

делает первые успехи в коллективизации, курирует строительство Беломорско-Балтийского канала.

Киров вёл неутомимую принципиальную борьбу за единство партии, против различных антипартийных группировок (троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев и др.). С 1930 года Киров – член Политбюро ЦК ВКП(б), с 1934 года – секретарь и член Оргбюро ЦК ВКП(б); член Президиума ЦИК СССР.

О хозяйственной деятельности Кирова в 20-30 годы XX века можно судить по задачам, которые он ставил перед советскими органами, неизменно добиваясь их выполнения.

Характерный пример. Управлению местной промышленности он ставит задачи: изучение ресурсов, установление связей с научно-исследовательскими институтами, проведение технологической реконструкции и создание новой производственной базы.

В список первоочередных предприятий, на которых пройдёт модернизация, он включает Псковский металлический завод, несколько крупных колхозов со своими производствами и рыбных хозяйств.

Для усиления местных бюджетов Киров предпринимает меры по переводу части доходов предприятий из республиканского в местный бюджет.

Важной частью этих мер он считает обеспечение рабочих, под которым понимает массовое строительство жилых кварталов, школ, клубов, фабрик-кухонь.

При Кирове в Ленинграде и Ленинградской области создаётся индустриальная и местная топливно-энергетическая база, производится реконструкция городского хозяйства.

По его инициативе создавались опытные станции и хозяйства, обновлялись старые и открывались новые промышленные предприятия.

Жители города Сланцы считают Сергея Мироновича Кирова основателем города. По его инициативе начались разработки Гдовского месторождения горячих сланцев, открытого в 1926 году.

В 1930 году началось строительство опытно-эксплуатационного рудника, а затем и рабочего посёлка.

В свободное время Киров охотился, много читал, собирал большую личную библиотеку, любил театр, был почитателем таланта и другом Максима Горького.

Сергей Миронович был человеком своего времени, руководил Ленинградом в трудную эпоху. Киров постоянно посещал заводы, беседовал с рабочими, с народом на улицах, что создавало ему образ «своего парня» и «народного вождя». Его деятельность в Ленинграде сделала его примером настоящего коммуниста-большевика.

Именем Кирова были названы города, улицы, предприятия, учреждения и коллективы. Советские художники, скульпторы, писатели, поэты, кинематографисты увековечили память о Кирове.

Одним из знакомых Кирова был и поэт Сергей Александрович Есенин. Личное знакомство поэ-

та с Кировым, тогда первым секретарём ЦК компартии Азербайджана, произошло осенью 1924 года в Баку.

Киров и Фрунзе попросили Петра Ивановича Чагина (1898–1967), друга поэта и редактора газеты «Бакинский рабочий», лично познакомить их с С.А. Есениным. Встреча произошла у Чагина дома. Пётр Иванович так описал товарищеский вечер: «После обмена рукопожатиями мы сели: Киров на диване, Фрунзе в кресле, я примостился на стуле, а Есенин медленно ходил по комнате. Вдруг он резко остановился, и полилась чудесная стихотворная музыка. <...> Сергей Миронович и Михаил Васильевич, а за ними и я встали и почти вплотную подошли к нему. Слушали его, затаив дыхание, чтобы не пропустить ни слова. Есенин читал долго, и время от времени то я, то Сергей спрашивали наших гостей, не устали ли они, может быть, сделать перерыв, но оба просили читать ещё и ещё».

Пётр Иванович отмечал, что на С.А. Есенина встреча произвела огромное впечатление. С.М. Киров хотел продолжить знакомство с поэтом и, зная о его душевном кризисе, поручил заботу о нём Чагину. Поэта окружили вниманием, постоянно печатали в «Бакинском рабочем», а в 1925 году вышел сборник его стихов «Русь Советская». П.И. Чагин, выполняя поручение Кирова, поселил приехавшего в августе 1925 года Есенина на одну из лучших ханских дач в Мардакянах, окружённую садом и фонтанами. Красота природы благотворно сказалась на его творчестве и душевном покое.

Сергей Миронович хотел продолжить шефство над поэтом и после своего переезда в Ленинград, но, к сожалению, Есенин рано ушёл из жизни. С.М. Киров всегда очень тепло вспоминал Есенина и жалел о том, что не смог задержать его в Баку и предотвратить трагедию: «Уж мы за ним доглядели бы!».

Пламенный трибун, беспредельно преданный делу коммунистической партии и советскому народу, С.М. Киров пользовался у народа огромным авторитетом и любовью. 1 декабря 1934 года С.М. Киров был убит террористом в Смольном. Похоронен в Москве на Красной площади у Кремлёвской стены.

М. Одицов

ПОМОЩЬ ДОНБАССУ

РКРП(б)-КПСС десятый год оказывает посильную помощь борющемуся с укронацизмом пролетариату, военнослужащим Народной Милиции ДНР и ЛНР, коммунистам РКРП(б) ЛНР, Рабочему Фронту Донбасса. Сегодня особенно необходима поддержка на передовой. Нужны квадрокоптеры, рации, мини-генераторы, приборы ночного видения, бронжилеты, обмундирование, флаги СССР и т.п.

Рабочая группа ЦК РКРП(б)-КПСС по оказанию помощи трудящимся Донбасса обращается к трудящимся, ко всем неравнодушным людям с просьбой направлять денежные средства на карту Сбербанка 2202 2036 7508 6336. Можно принести в обком РКРП(б)-КПСС.

ЦК РКРП(б)-КПСС

Читайте в номере:

- Перу захлестнули протесты на фоне саммита АТЭС 2
- Революция – западня для России? 3
- Александр Колчак в истории России 4
- События на Донбассе, Украине и не только к 26 ноября 5
- Персональные данные всех россиян уже утекли в сеть 8

Трудящиеся борются за свои права

В России

Большинство российских работников недовольны уровнем своего дохода — удовлетворены только 7%

В 2024 году 70% компаний повысили оклады и премии: почти половина из них подняли зарплаты на 5–10%,



а более трети — на 10–20%. Однако рост дохода ощутили лишь 47% работников, а 10%, напротив, отметили его снижение. Впрочем, памятуя о реальной годовой инфляции в минимум 30%, можно легко понять недовольство работников повышением зарплат на 5–20%.

Так или иначе, 61% сотрудников ожидают роста зарплат и в 2025 году, а почти 60% работодателей планируют их повышать. Однако усреднённое повышение на 10% едва ли сможет покрыть даже официальную инфляцию в 7,3%.

Опрос подчеркнул и проблемы на рынке труда, об этом сообщили 65% компаний. Почти 40% работодателей считают, что зарплатные ожидания завышены, а треть столкнулась с высокой текучкой кадров. Каждый пятый сотрудник собирается сменить работу в ближайший год: 54% из-за низкой зарплаты и 26% из-за отсутствия перспектив.

Согласно другому опросу, в России заработок менее Р43 тысяч считается порогом бедности, а для счастья необходимо зарабатывать Р250 тысяч. При этом официальная граница бедности — Р15 тысяч, т.е. 12,4 млн. человек уже находятся за её чертой.

В следственный комитет о защите жилищных прав обратились сотрудники колледжа Тюмени

Сотрудники тюменского колледжа записали видеообращение к главе СК РФ Александру Бастрыкину, в котором просят оказать содействие в решении их жилищного вопроса.

Специалистам колледжа ранее было предоставлено жильё в доме по улице Луначарского на основании договоров социального найма. Но в 2022 году здание, 1962 года постройки, признали аварийным. Жильцы сообщают, что в целях расселения дома, им предлагают малогабаритные комнаты в общежитии, ухудшая их жилищные условия. Помимо этого, собственник строения прекратил ресурсоснабжение дома.

Ранее жильцы многократно обращались для решения их проблемы в различные структуры, но вопрос не был решён.

Региональным следственным комитетом была проведена проверка, по итогам которой было отказано в возбуждении уголовного дела. Александр Бастрыкин поручил Александру Кублякову предоставить доклад, на основании которого был принят отказ в возбуждении уголовного дела.

Протестующие против сысертского мусорного полигона вышли к полпредству

20 ноября жительница Сысертского района, выступающая против строительства мусороперерабатывающего завода «Екатеринбург-Юг», провела пикет возле резиденции нового полномочного президента РФ в УрФО Артёма Жого.

В руках активистка держала пла-

кат с надписью «Юг региона — аграрный! Мегакластер — в промзону!».

«Прошу вас разобраться в ситуации, создающей социальную напряжённость, а именно строительство мусорного полигона в Сысертском районе. Мусорный полигон на 700 тысяч тонн в год — самый крупный в России и Европе. Его планируется построить на сельскохозяйственной земле, в туристическом районе. Мы понимаем,

что проблема утилизации мусора стоит очень остро, её надо решать. Но так, как решается это в нашей области — просто вредительство. Губернатор Куйвашев сказал, что рассматривалось 26 участков. Но почему-то 25 участков у нас — это тайна за семью печатями», — заявила протестующая. По её словам, активисты больше года пытаются выяснить, что это за участки, но они так и не были озвучены.

«Каким-то странным образом вдруг нашли участок в Сысертском районе, и Куйвашев говорит, что это самый удачный участок. Но земля в этом районе принадлежит не государству, она находится в частных руках, её владеет банк «Агропромкредит». И владельцами этого банка являются олигархи Бобров и Биков. На этот полигон должно быть выделено 25 млрд. рублей из государственного бюджета, и вот наше правительство и губернатор лоббируют интересы вот этих граждан. Хотя в области и в окрестностях Екатеринбург очень много заброшенных промышленных участков, карьеров, шахт, военных полигонов», — продолжает женщина.

Она попросила полпреда Артёма Жого помочь сохранить сельхозземли. «Мы поддерживаем программу президента об укреплении и развитии сельского хозяйства. Но в нашей области всё делается с точностью до наоборот», — констатировала активистка.

Такой сосед не нужен

В селе Плотниково Новосибирской области жители вышли на митинг против строительства большого комплекса переработки твёрдых коммунальных отходов «КПО Правобережный».

Концессионное соглашение о строительстве полигона было подписано в конце ноября прошлого года с регоператором МУП «Спецавтохозяйство». А вскоре селяне записали видеообращение к президенту страны, в котором заявили, что они против соседства с таким опасным объектом.

— Тот факт, что мусорный полигон собираются построить в непосредственной близости от населённых пунктов, ближайšie из которых расположены менее чем в полтора километрах, вызывает возмущение и активный протест жителей. Помимо очевидных негативных последствий размещения полигона, таких как загрязнение воздуха и почвы, распространение запахов, появление мусорных птиц и животных, падение цен на недвижимость, есть и абсолютно реальная угроза жизненно важным, стратегическим объектам бытового обеспечения населения, — сказали тогда жители села.

Они напомнили, что участок, выделенный под мусорный полигон, учёные Института нефтегазовой геологии и геофизики Сибирского отделения РАН ещё три года назад признали непригодным для этих целей. В обосновании указывалось, что появление полигона приведёт к «непоправимым экологическим последствиям».

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению

В мире

Профсоюзы Франции объявили общенациональную забастовку госслужащих

Семь организаций, представляющих работников госсектора, призвали ко «дню митингов, демонстраций и забастовок» 5 декабря провести забастовку из-за намерения властей сократить финансирование.

«Мы хотим заставить правительство отказаться от оспариваемых профсоюзами мер в бюджете на 2025 год», — говорится в заявлении. Профсоюзы также выступают против уже урезанных в этом году компенсаций за больничные и невыплаты социальных бонусов. Помимо этого, организаторы хотят добиться создания рабочих мест для снижения персональной нагрузки.

Власти, напротив, мотивируют госслужащих к экономии бюджетных средств. «Мы считаем, что госработники должны внести свой вклад в эти усилия так же, как и остальные французы», — заявил Гийом Касбарян, министр госслужбы Франции.

В марте этого года в забастовке работников госсектора приняли участие лишь 6,4% госслужащих, 3,8% служащих и 3,5% медработников.

Перу захлестнули протесты на фоне саммита АТЭС

В конце октября премьер-министр страны попросил жителей столицы и областей воздержаться от протестной активности во время саммита АТЭС. Эти призывы ни к чему не привели — в первый же день заседаний форума Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества столицу Перу накрыли митинги и шествия, разогнанные с помощью 13 тысяч полицейских и бомб со слезоточивым газом.

Протестующие надеялись, что на фоне приезда в страну лидеров США и КНР, власти обратят должное внимание на растущие проблемы с преступностью. Однако чудо не произошло, и власти остались верны себе — после подавления народных выступлений глава МВД Перу назвал их участниками преступниками.

В Греции началась 24-часовая забастовка против монополий и роста цен

В забастовке участвуют трудящиеся различных секторов экономики, включая транспорт, налоговые органы, а также преподаватели и сотрудники госучреждений. Протест вызвал значительные перебои в расписании общественного транспорта: водители автобусов и троллейбусов, а также машинисты метро будут работать по ограниченному графику. Поезда на железной дороге, включая пригородные электрички, не будут курсировать весь день. Протестующих поддержали и моряки: в греческих портах также ожидается остановка движения судов.

Кроме того, в Афинах пройдут массовые митинги профсоюзов. Их участники требуют от властей немедленных шагов для повышения покупательной способности, которая снизилась на 8% с 2019 года. Профсоюзы утверждают, что социальная поддержка не решает проблем, и требуют усилий по борьбе с олигополиями, реформированию трудового законодательства, внедрению коллективных договоров и созданию доступного жилья для граждан.

Занимательно, что средства у правого правительства Греции есть, но не для трудящихся. Накануне стало известно, что премьер-министр Кириакос Мицотакис объявил о намерении досрочно погасить 5 млрд. евро долгов, накопленных во время финансового кризиса. Министр финансов отметил, что средства для погашения долга поступят от профицита бюджета.

Владелец турецкой фабрики разбросал сотни килограммов навоза, чтобы сорвать профсоюзный пикет

Профсоюзные активисты проводили пикет в поддержку уволенных рабочих на заводе кухонной техники Starax, когда к их палатке подъехал грузовик и высыпал на территорию навоз.

Это не первый конфликт вокруг предприятия. Ранее владелец компании подал иски против рабочих в суды разных регионов, чтобы затруднить жизнь ответчикам. Кроме того, под видом озеленения он установил забор вокруг палатки, нанял грузовики, которые расставлялись так, чтобы затруднить доступ к активистам, и даже включал сире-

ну, чтобы заглушить обращения активистов через мегафон. Давление оказывалось и на потенциальных членов профсоюза: их переводили в другие отделы, увольняли.

Лидер профсоюза турецких металлистов заявил, что за всё время борьбы он не сталкивался ни с чем подобным:

«Мы многое видели в борьбе за права и свободы, мы сталкивались с серьёзными препятствиями. Но мы никогда не сталкивались с таким бесчеловечным обращением. Мы будем сопротивляться этому беспределу, мы победим».

Студенты Греции протестуют против низкого качества образования

«Студенты отстраняют министерство образования от занятий» — под таким лозунгом в столице Греции и других городах страны прошли манифестации школьников и студентов, протестовавших против хронического недофинансирования образовательной системы. Участники акций выражали недовольство введением более строгих дисциплинарных мер, переполненностью классов, дефицитом преподавательских кадров, ветхостью зданий учебных заведений.

Молодые греки требовали предоставления лучших возможностей для получения знаний, призывая к повышению качества обучения и квалификации персонала. Демонстранты критиковали политику отраслевого министерства, в результате которой в начале каждого нового учебного года уроки часто отменяются вследствие нехватки преподавателей.

Подростки и их родители пытались обратить внимание властей на то, что трёхуровневая школьная система балканской республики — начальное, среднее и дополнительное среднее образование — походит на бедную родственницу, которой подают только по большим праздникам. Недостаток финансирования прежде всего сказывается на зарплате учителей. Согласно статистике, преподаватели Эллады, чьё жалование в первый год работы составляет около 1000 евро в месяц, получают меньше всех в Европе. В 2023-м педагог средней школы с многолетним стажем ежемесячно зарабатывал 1237 евро.

В попытке сэкономить кадровые ресурсы прошлым летом Минобрнауки решило объединить занятия. В результате число детей в классе увеличилось до 25-27 человек, что заметно усложнило процесс обучения: ведь среди учеников всегда есть те, кто испытывают трудности в познании наук и требуют индивидуального подхода.

Помимо сложностей с набором персонала, нуждающегося в достойной оплате своего труда, существуют и технические проблемы. Многие школьные здания в Греции старые и давно не видели ремонта. Так, в прошлом году нередко поступали сообщения о том, как на школьников прямо во время уроков падала штукатурка. Посему неудивительно, что сейчас в Греции наряду с госшколами создана система частных заведений, которые посещают около 7% всех учащихся.

В частных учреждениях, плата за обучение в которых стартует от 4000 евро и достигает почти 15000 евро в год (не считая дополнительных расходов на школьные автобусы и экскурсии), занятия не отменяются, поскольку дефицита преподавателей там попросту нет, а учебные здания в основном современные и хорошо оборудованы.

Акция студентов в Лондоне в поддержку Палестины

Студенты протестовали в столице Великобритании, где еврейские учащиеся, солидарные с Палестиной, устроили перед зданием Школы восточных и африканских исследований Лондонского университета акцию в поддержку Франчески Альбанезе — спецдокладчика ООН по оккупированным палестинским территориям. Итальянский юрист-международник неоднократно обвиняла израильские власти в создании беспрецедентной гуманитарной катастрофы в секторе Газа и планомерном истреблении десятков тысяч мирных жителей анклава. На днях правозащитница заявила, что «происходящее в Газе — не война, а целенаправленный геноцид».

Участники акции в поддержку Альбанезе скандировали: «Свободу Палестине!», «Остановите геноцид!» и «Нет мира без справедливости!». Студенты также развернули огромный баннер с требованием исключить Израиль из ООН.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению



Революция – не западня, а спасение России

Великую страну большевики.

СССР – защитницу всего мира от войн, катаклизмов разрушили Горбачёв с Ельциным. В перестройку усиленно зомбировали народ, Чумак с Кашпировским не единственные, кто с телятниками этим занимался. Впрочем, другие СМИ тоже не отставали, постепенно возвращая ненависть к Советской власти.

Зомбированным людям море по колено, их ничего не интересует. Они ненавидят Ленина, большевиков, Советскую власть и подлинных коммунистов. Они напрочь забыли, что только коммунисты всего мира спасли мир от гитлеризма. Только благодаря СССР существовал мир на Земле. Эти зомбированные люди забыли, что только благодаря соратникам и наследникам Ленина были бесплатными жильё, образование, медицина, бесплатные здравницы для простых тружеников.

Искусство отражает жизнь, включите телевизор – одни мордобои, всякие разборки, мат и грубость вместе с пошлостью. Многие потребители всего этого выросли при Советской власти, они изучали произведения великих русских писателей – вспомните «Преступление и наказание» Достоевского, «Воскресенье» Толстого, «Гуттаперчевый мальчик» Григоровича, «Ваньку» Чехова, «Дети подземелья» Короленко, «Детство» Горького. Эти великие писатели отражали жизнь при царизме.

У великого Ленина был лозунг: «Учиться, учиться и ещё раз учиться». А у священников призывы только смириться да молиться. При Советской власти, безбожной власти, люди не молились и меньше матерились, не ходили в крестные ходы, учились, творили, дети простых тружеников не жили в подземельях, занимались в Дворцах пионеров, отдыхали в «Артеке», в «Орлёнке». Там их не учили молиться.

Воспитанники большевиков победили Гитлера. Зомби, очнитесь! Россия умывается кровью. Священники вам навязали считать Николая Кровавого святым. А он во время своего царствования 16 раз расстреливал рабочих. Священники об этом никогда не говорят. Вы же изучали историю, вспомните 9 января 1905 года. Вспомните, что при Советской власти не было никаких терактов.

Если бы у вас было сердце и мозги, вы никогда бы не ругали большевиков, вам несколько не жалко жертв терактов, детей наркоманов, жертв украинских нацистов и ещё очень-очень многих жертв, которые никогда бы не допустили

Я напомним нормальным людям из заявления Секретаря ЦК РКП(П) от 9.06.2010: «Сегодня в Европе складывается ситуация, удивительно напоминающая Антиконтинентальный пакт образца 1936-1939 гг., с которого коричневая зараза начала распространяться по миру и закончилась самой великой в истории человечества трагедией. Разница с событиями прошлого века состоит прежде всего в том, что сегодня нет государства с символами серп, молот и красная звезда, которое могло бы остановить это отвратительное явление. Это накладывает особую ответственность на коммунистические и рабочие партии, на все прогрессивные общественные организации, на всех порядочных людей во всех странах мира. Люди, будьте бдительны! Коричневая чума вновь распространяется по свету. Остановить эту заразу – наша общая задача. И её выполнение потребует мужества и жертв. Но без её решения у человечества нет перспектив для развития».

Заявление было опубликовано 9 июня 2010 года. За 4 года до Майдана на Украине. Коммунисты РКП(П) предупредили мир, как коммунисты Германии в 1932-33 годах. А что в это время делали в Кремле под колчаковско-власовским флагом? Они называли их партнёрами. Ругали Ленина и большевиков. Где в это время был «предсказатель» Жириновский? Ещё хлеще ругал коммунистов. Где были священники? Они в это время обливали грязью большевиков, ругали Коминтерн, восхваляли палачей русского народа – белогвардейцев.

7 ноября на телеканале «Спас» опять обливали грязью большевиков, хвалили палача русского народа генерала Врангеля. Передачу свою они назвали «Революция – западня для России».

Если бы не революция 1917 года, о существовании России к нынешнему времени даже не знали бы. Идёт Специальная военная операция на Украине и прокси-война с НАТО, а у российских олигархов с начала года выросли доходы на 26 млрд. долларов. Пенсионеры получают пенсии 13 тысяч руб. Вот и хочется спросить: «Что же ваши чудотворные иконы не спасают Россию?».

**Х. Шарипова,
г. Тюмень**

От редакции. 7 ноября на Валдайском форуме президент РФ В.В. Путин заявил, что революция 1917 года в России стала вехой в развитии человечества.

«Фильм «Укрощение огня» вышел на экраны в 1972 году. Премьера фильма состоялась 12 апреля 1972 года — спустя ровно 11 лет со дня первого полёта в космос Юрия Гагарина.

В основу фильма легла биография инженера-конструктора Сергея Королёва. В фильме он фигурирует под именем Андрея Башкирцева, так как настоящие имена работников космической отрасли в то время были государственной тайной».

В фильме вскользь говорится об аресте главного героя, поэтому, когда смотришь фильм, арест гениального конструктора не поддаётся логическому объяснению.

В семидесятых годах ещё помнили XX съезд партии,

паровозы, самолёты и ракеты.

Работников «шарашек», в том числе членов и членкоров АН СССР, докторов наук и профессоров, мотивировали очень просто: кто хочет амнистию и на свободу, тот выполнит задание. Берия прямо говорил Туполеву, мол, давайте вы «бомбардировщик в небо», а потом «по домам».

Королёв в 1938 году в «шарашку» не попал, потому что был простым инженером, не добившимся нужных результатов.

В 1940 году, по поручению Берии Королёву предложили написать заявление с просьбой использовать его по специальности. Королёв был направлен в так назы-

России нужен не Лахта Центр, а «шарашки»



а имя главного конструктора было засекречено. В современной России секретов от народа нет, поэтому появились публикации о причинах ареста Сергея Павловича.

«В 1936 году Королёв вел разработку пороховой крылатой торпеды, зная заранее, что основные части этой торпеды – приборы с фотоэлементами – для управления торпеды и наведения её на цель не могут быть изготовлены центральной лабораторией проводной связи. Королёв с целью загрузить институт ненужной работой усиленно вел разработку ракетной части этой торпеды в 2-х вариантах. В результате этого, испытания четырёх построенных Королёвым торпед показали их полную непригодность, чем был нанесён ущерб государству в сумме 120 000 рублей и затянута разработка других, более актуальных, тем.

В 1937 году Королёв был просто инженером НИИ-3 НКБ СССР, который, истратив выделенные на работу деньги, не добился результата. 27 июня 1938 года Сергей Королёв был арестован.

«15 мая 1930 г. В. В. Куйбышев и Г. Г. Ягода подписали циркуляр ВСНХ и ОГПУ об использовании специалистов, осуждённых за вредительство. С тех пор в тюремных КБ эскизы изобретали промышленное оборудование, пушки,

ваемую «шарашку» — конструкторское бюро ЦКБ-29, в котором заключённые создавали новый военный самолёт под руководством зека, выдающегося авиаконструктора Андрея Туполева.

Существует версия, что авиаконструкторов направляли в «шарашку» для того, чтобы они не отвлекались от выполнения поставленных партией задач и всё время уделяли только работе. Приведённая выше цитата подтверждает эту версию.

Всем известные факты я привёл для того, чтобы заставить задуматься наше руководство о принятии мер для людей, которые,

мягко говоря, игнорируют президентские поручения.

В России с 2014 года после введения санкций декларируется курс на импортозамещение. Судя по тому, что российские самолёты до сих пор не появились и нет до сих пор российских автомобилей, собранных полностью из российских деталей, можно набрать достаточное количество сотрудников современных «шарашек», которые будут серьёзно относиться к решению поставленной 10 лет назад задачи.

В последнее время резко выросли цены на сливочное масло. Объяснение этому, конечно, нашлось. И поэтому некоторые «умные» головы предлагают начать закупки сливочного масла в дружественных странах.

На мой взгляд, если эти «умные» головы отправить в «колхозы», не устанавливая срок, а только поставив задачу по обеспечению населения сливочным маслом по доступным для всех категорий людей ценам, не пройдёт и года, как в России в достаточном количестве появится сливочное масло, а если немного поднажать, то в Сургуте будут выращивать российские бананы.

России не нужен Лахта Центр. России нужны «шарашки».

А. Уфаев

Спасём курорт Кисловодск!

20 ноября 2024 года мы в Кисловодске провели городское собрание жителей разных улиц и создали Общественное Объединение «Спасём курорт Кисловодск». Меня избрали председателем, пока нас 11 человек, но будет, конечно, больше. Первым шагом нашей работы было посещение единственной в городе бани, которая стоит брошенная ровно 6 лет!

Сделали прекрасные видео и уже много на сайтах комментариев с благодарностью в наш адрес. В городе накопилось много нерешённых проблем по ЖКХ, несанкционированным свалкам, незаконному строительству, ремонту дорог и тротуаров и другие проблемы!

Жители возмущены работой администрации курорта, поэтому объединились в общественную организацию. Первую победу одержали недавно, когда Съёмная палата РФ отказала Губернатору Ставропольского края Владимирову в строительстве гостиниц в Заповедниках! До этого

были отказы от Госдумы РФ, Верховного суда, но буржуи никак не уймутся и всё стараются изменить законы под себя!

Следующей, видимо, победой будет сохранение Советского Дома связи, который хотели снести в самом центре! Мы, общественники, были против сноса и, видимо, так это здание останется! Это историческое здание с 1970 года и оно было избранным на конвертах и открытках, курортники со всего Советского Союза звонили отсюда своим родным!

Следующая большая проблема – это борьба с несанкционированными свалками, которые не рекультивируют как положено, а просто засыпают землёй! Это второе эко-преступление! Их покрывают в Прокуратуре Предгорного района, спасибо Россельхознадзору края, который подтвердил засыпку свалок землёй и выдал предостережение нарушителям! Но почему полиция не реагировала на многолетнюю свалку? Коррупционная составляю-

щая в силовых структурах!

Я отправил жалобу в Администрацию Президента и другие инстанции. И что? А ничего! Оттуда опять спустили вниз, тем, на кого



жаловался. Не будет здесь порядка, пока у власти Единая Россия! Все ответы у меня сохранены до лучших времён. Порядок будет только после смены власти: Мы, общественная организация «Спасём курорт Кисловодск», продолжим борьбу за порядок в нашем городе!

В. Бычков, г. Ставрополь

Судебный беспредел крепчает

25 ноября 2024 г. судья областного суда Галютдинова Е.Р. повторно рассматривала административное дело на А.К. Черепанова за участие в проведении шествия и собрания 1 мая 2024 г. 12 августа она отменила постановление судьи Центрального районного суда Е.Н. Ковалёвой, признавшей Черепанова невиновным и прекратившей производство по делу.

Судья Центрального районного суда Сединкин Е.А. 3 октября 2024 г. признал Черепанова А.К. виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 5 ст. 20.2 КоАП РФ и подверг штрафу в размере 10000 руб. Судья Галютдинова Е.Р. сначала от-

клонила отвод А.К. Черепанова и продолжила рассмотрение административного дела.

Судья Галютдинова Е.Р. игнорировала ФЗ-54 «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях», ст. 31 Конституции РФ, Постановления и Определения Конституционного Суда РФ, Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 26 июня 2018 г. №28 оставила решение Центрального районного суда г. Тюмени от 3 октября 2024 г. без изменения, апелляционную жалобу А.К. Черепанова без удовлетворения.

**Пресс-центр
Тюменского обкома РКП(б)-КПСС**

Александр Колчак в истории России

В минувшие выходные в России отметили 150-летие со дня рождения А.В. Колчака. По этому поводу ВГТРК выпустил дополненную версию документального фильма Елены Чавчавадзе «Адмирал Колчак. Жизнь и смерть за Россию». Серий уже пять, и не можем исключить, что сериал продолжится. Ведь адмирал-диктатор настолько чёрен, что отмыть его добела — задача невыполнимая. Даже в 1990-е суд Забайкальского военного округа признал его не подлежащим реабилитации, а Военная коллегия Верховного суда в 2001 году оставила это решение в силе.

Именно по этой причине в фильме о Колчаке авторы взялись рассказывать нам о... В.И. Ленине и большевиках. Так, в 4-й серии этому посвящено более половины экранного времени. Почему? Попробуем объяснить.

Добела не отмойт, но других измажут



Представим, что перед историком стоит задача провести исследование. Есть общеизвестные факты: большевики после победы в Гражданской войне воссоздали Большую Россию в виде СССР, а их противник Колчак активно сотрудничал с иностранными интервентами и получал от них поддержку. Чтобы проверить гипотезу, основанную на этих фактах, историк должен изучить доступные ему источники и сделать вывод, является ли она верной.

Но можно поступить иначе: заранее решить, что гипотеза о Колчаке-иноагенте не нравится, а нравится гипотеза о Ленине-иноагенте. А дальше игнорировать всё, что не вписывается в эту картину, и, наоборот, искать факты, которые работают на нужную версию. Ну и ещё немножечко их подтасовать. И будет результат. Только это уже не историческая наука. Это пропаганда. Это мы и видим в фильме Чавчавадзе, которая подобрала соответствующую команду «экспертов».

В вину Ильичу поставлено всё. Даже то, что на стороне большевиков воевали миллионы, включая и бывших царских офицеров, которые в 1919 году командовали Восточным фронтом красных. Красную Армию «кизоблчили» в том, что она была интернациональной. И это в многонациональной России, заметим. Интересная претензия. Один из «экспертов» в фильме заявил, что красноармейцы воевали «за паёк, за хорошие деньги».

Вот только всего на несколько минут раньше авторы критиковали большевиков за принятие Декларации прав народов России. А не в том ли истинная причина интернационального состава Красной Армии?

Другой «эксперт» отметил, что ожесточение Гражданской войны в Сибири спровоцировал конфликт между коренным населением и «новосёлами», которые приехали туда в результате Столыпинской аграрной реформы. Его коллега тут же подтвердил: «старожилы» — за белых, «новосёлы» — за красных». Так кто заложил основы Гражданской войны: большевики или «великий реформатор», про которого только что сериал выпустили?

Вообще народ в фильме — бунтарь и анархист. А вот Колчак, цитируем «эксперта», «опираясь на политические традиции дореволюционного Российского государ-

ства». Так против них и бунтовали! Против порки плетью. Ещё один эксперт заявил, что «большевики умели приручать даже самых анархических командиров», но при этом считает, что правильной была именно силовая политика Колчака. Противоречий в своих словах эти господа явно не видят.

Дальше — сенсация: большевики, оказывается, агенты США. В подтверждение был представлен богатый документальный материал... Поверили, да? Конечно же, не так. Главное доказательство авторов: часть большевиков, например, Троцкий, бывали в США и даже имели связи с тамошними социалистами.

Но погодите, Колчак тоже ездил в США. А кто, по собственному же признанию, написал «прошу принять меня в английскую армию на каких угодно услови-

ях»? Не этот ли борец за Россию? Ой, как неудобно получилось...

Авторы решили поразить фактом: США влезли в Гражданскую войну и пытались в этой мутной воде ловить рыбку, помогая даже иногда противникам Колчака. Простите за каламбур, но это настоящее открытие Америки. Факт же в том, что большевики в итоге выкинули из нашей страны всех интервентов, включая и американцев.

В качестве «убойного доказательства» привели цитату из письма Ленина руководителю американской миссии Красного Креста Раймонду Робинсону: «Россия гарантирует, что военные запасы, находящиеся в распоряжении России, не будут переданы Германии и что все военные материалы, изготовленные в Англии и Америке для России, будут переданы Соединённым Штатам».

Вот только речь тут идёт об оружии, закупленном не большевиками, а царским правительством. Российская империя была столь «мощной», что во время Первой мировой не смогла произвести достаточно винтовок Мосина. Их пришлось заказать в США, а ещё купить там партию пистолетов Кольт М1911 и многое другое.

Факты сотрудничества Колчака с интервентами, растраты золотого запаса России, массовых репрессий фильм даже не пытается опровергнуть. Он их оправдывает и использует для этого известный приём «сам дурак». Не можем отмыть продавшегося адмирала, так хоть Ленина в иноагенты запишем. Только уже не в немецкие — это нынче не модно, а в американские.

В общем, на такой богатой коллекции «перлов» можно было бы вдоволь порезвиться и жестоко всё высмеять. Но нам, знаете ли, не смешно. По той простой причине, что на дворе СВО. И прошлые союзники Колчака, а совсем недавно и «уважаемые западные партнёры» нынешней российской власти только что дали «добро» на удары Украины дальнобойными ракетами в глубину территории России. Если показанное ВГТРК — это официальный взгляд на наше прошлое, то за будущее нашей страны становится по-настоящему страшно.

М. Костриков, «Правда» №127 (31620) 19-20 ноября 2024 года

Телевидение России к 150-летию юбилею Колчака показало пятисерийный документальный фильм «Адмирал Колчак. Жизнь и смерть за Россию». В фильме главный враг России — это Ленин, а Колчак — спаситель России».

Колчак вошёл в историю как руководитель Белого движения. Решения Советской власти Колчак категорически не принимал, участвовал в братоубийственной Гражданской войне. Колчак действовал, восприняв власть Временного правительства, образованного в марте 1917 года, и поставив своей задачей укрепление своего авторитета как единой власти. В ноябре 1917 года находясь в Японии, Колчак узнал об Октябрьской социалистической революции, признать которую отказался, как и начатые большевиками переговоры о мире с Германией. 28 ноября 1917 г. на встрече с представителями прессы Колчак заявлял: «Порядок и закон в моих глазах являются неизменными спутниками, неразрывно друг с другом связанными».

19 сентября 1918 г. Колчак прибыл во Владивосток. Во Владивостоке он ознакомился с положением на восточных окраинах страны, узнал о состоявшемся в Уфе совещании представителей различных демократических сил и об образовании Директории — объединённого антибольшевистского правительства на территории от Волги до Сибири, претендовавшего на роль «Временного Всероссийского правительства». С 1918 г. и по 7 февраля 1920 г. А. Колчак — «верховный правитель России» и Верховный главнокомандующий всеми белыми армиями.

14 мая 1919 г. премьер министр Франции Жорж Клемансо обратился к адмиралу Колчаку от имени «союзных и примыкающих к ним держав» с официальным заявлением, что державы, имея целью установление в России мира, готовы оказать материальную поддержку адмиралу Колчаку и «тем, кто примыкает к нему», для создания всероссийской власти. Часть историков считает, что Колчак перешёл на службу Великобритании, которая вместе с Францией сделала Колчака «верховным правителем России», фактически осуществив государственный переворот, поставив его служить интересам Британии. Об этом свидетельствуют ряд исторических исследований, посвящённых Гражданской войне. Колчак получил доступ к запасам английского оружия, хранящегося на складах ещё с Первой мировой войны. В Сибири сохранилась частушка о Колчаке — «мундир английский, табак французский, табак японский, правитель Омский». Помощь стран Антанты для Белой армии выразилась в снабжении армий Колчака и Деникина оружием и обмундированием, интервенцией на Севере страны. Англия располагала значительным количеством оружия и снаряжения. До сентября 1919 года Англия потратила на помощь Белой армии 60 млн. фунтов стерлингов — больше, чем остальные союзники, вместе взятые. В мае 1919 г. Колчак направил военному министру Уинстону Черчиллю телеграмму с выражением персональной благодарности за его деятельность. Политолог Н. Стариков считает, что союзники хотели получить часть золотого запаса Российской империи, которая после взятия Казани находилась в руках у Колчака, но он им в этом отказал.

После катастрофической для белых Челябинской операции летом 1919 года колчаковские войска отступили за Урал и окончательно утратили инициативу. 8 августа Колчак сдал и Тюмень. Осенью 1919 года, в лесах и степях Сибири решался исход Гражданской войны и определялась дальнейшая судьба России. Приход Колчака к власти, центрация в его руках военной, политической и экономической власти дали возможность белым оправиться от поражений, понесённых ими в Поволжье осенью 1918 года.

С целью остановить наступление Красной Армии адмирал Колчак стремится не допустить эвакуации чехословацких и других союзных войск из Сибири с явным намерением втянуть их в боевые действия. В январе 1920 г. во

время отступления белых войск и эвакуации сил Антанты из Сибири, в Иркутске командованием Чехословацкого корпуса Колчак был выдан местным властям. 7 февраля 1920 года Колчака расстреляли по постановлению Иркутского военно-революционного комитета.

Фигура Колчака очень неоднозначна. Военная контрразведка Колчака отличалась лютостью и зверством. Правительство Колчака приняло постановление, которое предусматривало смертную казнь для лиц, виновных в воспрепятствовании осуществлению власти Верховного правителя. В ночь на 23 декабря 1918 г. большевики подняли в Омске восстание, которое было жестоко подавлено в тот же день частями местного гарнизона. По официальным данным, 277 повстанцев было убито на месте, 166 расстреляно по приговору военно-полевых судов. Действовало Колчаковское репрессивное законодательство с военно-полевыми судами. В составе карательных отрядов очень часто были интервенты — чехи, румыны, поляки, даже итальянцы. Чешские и польские легионеры во время своих рейдов по охране Транссиба жестоко обращались с населением тех деревень, которые оказывали им сопротивление. Чешская артиллерия обстреливала деревни. В Тюмени колчаковцы жителей города, большевиков и пленных красноармейцев держали в сараях в районе нынешнего памятника Жертвам колчаковского террора,



которых они уничтожили. На месте их захоронения установлен памятник. Вторую часть пленных колчаковцев при отступлении погрузили в баржу и по Туре, Тоболу плыли в Тобольск, а потом по Иртышу в Омск. До места ни одного красноармейца не довели. Их убивали и сбрасывали в воду. Директор Центра изучения истории гражданской войны Г. Бородин говорит: «Среди жителей Омской области до сих пор живы воспоминания о карательных операциях и расстрелах, проводимых колчаковцами. В Омске негативная память о Колчаке очень сильна».

В 1999 году суд Забайкальского военного округа признал Колчака «не подлежащим реабилитации», это подтвердил и Верховный суд РФ. Адмирал Колчак никак не может быть примером для будущих поколений россиян, так считает большинство сибиряков потому, что он расстреливал мирное население и изменил присяге. Члены Военной коллегии постановили, что заслуги адмирала в дореволюционный период не могут служить основанием для его реабилитации, что Иркутский военно-революционный комитет был прав приговорив адмирала к расстрелу за организацию военных действий против Советской России и массовые репрессии в отношении мирного населения и красноармейцев. В марте 2019 года ФСБ сняла гриф секретности с уголовного дела Колчака. Буржуазная власть переписывает историю Гражданской войны. В ряде городов установлены мемориальные доски А. Колчаку. Военного преступника превращают в героя.

Л.В. Звонарёва, г. Тюмень



События на Донбассе, Украине и не только к 26 ноября

Минобороны России сообщает, что в течение прошедшей ночи на 26 ноября при попытке ВФУ совершить террористическую атаку с применением беспилотных летательных аппаратов по объектам на территории Российской Федерации дежурными средствами ПВО уничтожено и перехвачено 39 украинских БПЛА самолётного типа.

Над территорией Ростовской области уничтожено 24 БПЛА, пять – над территорией Брянской области, три – над территорией Белгородской области, три – над территорией Курской области, один – над территорией Орловской области, один – над территорией Воронежской области и два – над территорией Республики Крым.

Губернатор Белгородской области Вячеслав Владимирович Гладков сообщил о нанесённых ВФУ ударах за прошедшие сутки 25 ноября:

- В Белгородском районе сёла Красный Хутор, Лозовое, Салтыково и Щетиновка подверглись двум обстрелам, в ходе которых выпущены 14 боеприпасов, и атакам 2 беспилотников, один из которых сбит системой ПВО. Повреждён легковой автомобиль.

- В Борисовском районе сёла Байцуры и Грузское атакованы 2 дронами-камикадзе. Повреждены 2 частных дома и коммерческий объект.

- Над Валуйским муниципальным округом системой ПВО сбиты 4 БПЛА самолётного типа. Пострадавших и повреждений нет.

- В Волоконовском районе хутор Старый подвергся артиллерийскому обстрелу, в ходе которого было выпущено 19 боеприпасов. Без последствий.

- В Грайворонском муниципальном округе по сёлам Безымено, Дроновка, Пороз и Почаево выпущены 17 боеприпасов в ходе трёх обстрелов и 2 БПЛА. Последствий нет.

- Город Губкин атакован с помощью одного беспилотника. Повреждена кровля нежилого здания.

- В Краснояружском районе по посёлку Прилесье, сёлам Вязовое, Демидовка и Колотиловка выпущено 8 боеприпасов в ходе артиллерийского обстрела, а также совершены атаки с помощью 5 беспилотников. Без последствий.

- В Шебекинском муниципальном округе по городу Шебекино, сёлам Муром, Новая Таволжанка и хутору Мухин выпущены 13 боеприпасов в ходе трёх обстрелов и нанесены удары с помощью 2 БПЛА, один из которых сбит. В городе Шебекино в результате атаки ВФУ погиб мирный житель. От полученных ран мужчина скончался на месте до приезда медиков. Один мирный житель ранен: мужчина госпитализирован в городскую больницу №2 г. Белгорода в состоянии средней степени тяжести. Вся необходимая медицинская помощь оказывается. За прошедший день повреждены 7 МКД, 4 частных домовладения, 2 социальных объекта, гараж, 10 легковых и 2 грузовых автомобиля.

ВФУ нанесли удар по жилому дому в посёлке Краснореченский в Кременском районе ЛНР. Если бы за полторы минуты между прилётами жители не успели покинуть дом и спуститься в подвал, то и для двух девочек, и для их родителей всё закончилось бы печально.

ВФУ совершили очередное военное преступление против мирных жителей Херсонской области.

«Вечером 24 ноября тяжёлый

дрон «Баба-Яга» на протяжении нескольких километров преследовал машину скорой медицинской помощи, спешившую к раненому жителю села Малая Кардашинка Голопристанского округа. Благодаря мастерству водителя удалось уклониться от прямых попаданий пяти сбросов, но корпус и колёса во многих местах были пробиты осколками. Очередной взрыв поразил вынужденно остановившийся автомобиль. К счастью, члены медицинской бригады успели выскочить из машины и отбежать на безопасное расстояние. Однако пострадавший мирный житель Малой Кардашинки так и не дождался медицинской помощи — 54-летний мужчина скончался от последствий множественных ранений. Нет ни малейших сомнений, что нелюди, управлявшие дроном, отлично видели, что наносят удары по машине с красным крестом, и делали это совершенно сознательно, с каким-то варварским издевательством. Мы воюем не с регулярной армией, а с моральными отбросами. За всё это мы заставим дать ответ, и отношение к виновным будет не как к пленным, а как к террористам», — написал Владимир Васильевич Сальдо в Telegram-канале.

Губернатор Запорожской области Евгений Балицкий сообщает, что противник не прекращает атак на населённые пункты Запорожской области. Идёт террористический обстрел Каменки-Днепропетровской со стороны ВФУ.

В Куйбышевском муниципальном округе зафиксирована атака БПЛА на село Вершина, разрушен склад местного жителя. В результате падения сбитого БПЛА над селом Новозлатополь повреждены надгробия местного кладбища.

Также противник применил БПЛА по городу Токмак Токмакского муниципального округа, удар пришёлся по частным домовладениям. Возгорания не произошло. В результате атаки повреждены два частных жилых дома.

Жителям, чьё имущество пострадало в результате террористической атаки противника, будет оказана помощь.

Фронтальная сводка на утро 26.11.2024:

- Запорожский фронт. Есть тактические успехи ВС РФ на Орловском участке, где российская войска продвинулась в направлении населённого пункта Малая Токмачка. Продолжаются бои в районе Белогорья, здесь о продвижениях наших войск пока неизвестно.

- Донецкий фронт. В результате штурмовых действий, российские войска зашли на восточную окраину Великой Новосёлки. По позициям ВФУ активно работают средства дальнего поражения. Южнее Курахово российские войска зачищают образовавшийся «карман». Сообщается об освобождении Ильинки и Елизаветовки. В самом городе бои переместились в центральную часть населённого пункта. Севернее Курахово также продолжается наступление российских войска, есть очередные тактические успехи.

- Часовоярское направление. Без существенных изменений в ЛБС. Однако активность боёв на этом участке не спадает. ВС РФ подтягивают силы для дальнейшего продвижения.

- Курская область. Продолжаются, в основном, встречные бои. ВФУ активно контратакуют, подтягивая резервы.

По материалам Минобороны и информагентств

12 апреля 2023 года администрация Тюмени под началом Руслана Кухарука выдала ООО «Реконструкция-2000» (генеральный директор Михаил Вольфсон – индивидуальный предприниматель, директор 6 организаций, учредитель 11 фирм) разрешение на строительство № 72-23-70-2023 по объекту «Застройка квартала в границах улиц Дзержинского, Советская, Челюскинцев, Осипенко в городе Тюмени. Жилые дома со встроенными нежилыми помещениями ГП1, ГП2, ГП3, ГП4, ГП5 и подземным паркингом» на земельном участке с кадастровым номером 72:23:0217001:5329, площадью 12 431 квадратный метр.

Отметим, что земельный участок застройки окружён 11 объектами культурного наследия (ОКН) регионального значения, каждый из которых имеет свою зону охраны. А это предполагает определённый режим использования земельных участков (градостроительные регламенты), которые установлены Постановлением Правительства области от 26.01.2015 г. №14-п.

Застройка жилого квартала Дзержинского-Советская- Челюскинцев должна быть остановлена

И для проведения хозяйственных строительных работ в этом месте первоначально надо проводить государственную историко-культурную экспертизу (ГИКЭ) возможности застройки и проекта строительства, который должен иметь спецраздел по обеспечению сохранения ОКН (объект культурного наследия – прим.ред.).

В силу статьи 51 Градостроительного кодекса администрация Руслана Кухарука могла дать разрешение на строительство только при наличии ГИКЭ (государственная историко-культурная экспертиза – прим.ред.). Первая ГИКЭ проведена только 2 мая 2023 года, которая установила необходимость проведения ГИКЭ всего проекта и особенности правового режима (градостроительных регламентов) земельного участка. И только 26 мая 2023 года Правительство области вносит изменения в своё постановление 2015 года, разрешив подземный паркинг. В ноябре 2023 года проведена полная ГИКЭ проекта стройки внутри зон охраны 11 ОКН в границах улиц Дзержинского-Советская-Челюскинцев-Осипенко в городе Тюмени.

Очевидны процедурные нарушения. Тем не менее, в феврале этого года началось строительство жилого комплекса рядом с пешеходной улицей Дзержинского. Городская общественность забеспокоилась, выражали опасения повреждения культурных памятников и порчи вида исторического центра города, поскольку есть вероятность постройки 9-этажных домов. Тем временем, компания Михаила Вольфсона не раскрывала информацию о проекте застройки. А администрация Руслана Кухарука убеждала жителей о когда-то проведённых неких общественных обсуждениях проекта застройки многоэтажками исторического центра с улицей Дзержинского в период жёсткого карантина из-за коронавируса. Вот только местная культурная интеллигенция, урбанисты, краеведы и экологи не могут вспомнить о проведении такого обсуждения застройки многоэтажками исторического центра Тюмени. Может быть, на их память повлиял всё тот же ковид...

Народ собрался и порешил искать правду в суде. В мае 2024 года были поданы два иска. Один – в Центральный районный суд Тюмени об оспаривании разрешения городской администрации на строительство. Второй – в областной суд – об оспаривании изменений нормативного правового акта Правительства области, которым разрешено капитальное строительство в подземном пространстве в границах охранной зоны 11 ОКН в квартале улиц Дзержинского-Советская-Челюскинцев-Осипенко. Районный суд отказался принимать первый иск. Отказ был обжалован в областной суд. Апелляция отменила отказ первой инстанции. Административное дело возбудили. Второй иск также ожидала печальная участь. В оправдание своих решений ответчик правительство Тюменской области и заинтересованное лицо губернатор Александр Моор ссылались на проведение ГИКЭ ещё в

бытность принятия постановления №14-п в 2015 году, но не стали представлять заключённые экспертизы в суд. На неоднократные ходатайства об истребовании заключения ГИКЭ суд отвечал отказом. 24 июля областной судья Светлана Лешкова не приняла во внимание и другие аргументы иска против застройки исторического центра в окружении 11 ОКН Тюмени и отказала в удовлетворении требований.

Была подана апелляционная жалоба в Санкт-Петербург. 23 октября Второй апелляционный суд общей юрисдикции рассматривал жалобу на решение Тюменского облсуда. 23 октября апелляционный суд отменил решение Тюменского облсуда и признал недействующим с момента принятия Положения «...и размещения объектов капитального строительства в подземном пространстве» подпункта «а)» пункта 2.1 приложения № 13 Постановления Правительства Тюменской области от 26.01.2015 № 14-п «Об утверждении границ территорий, зон охраны объектов культурного наследия регио-



нального значения, режимов использования земель и градостроительных регламентов в границах данных зон» в редакции от 26 мая 2023 года. Решение апелляции вступило в силу немедленно. Таким образом, по логике развития событий строительство в подземном пространстве (паркинг) компании Михаила Вольфсона ООО «Реконструкция-2000» в квартале улиц Дзержинского-Советская-Челюскинцев-Осипенко является незаконным, а вырытый котлован подлежит засыпке. Раз подземный паркинг (фундамент) запрещён, то это влечёт изменения проекта стройки по его размерам (этажности и иным). То есть, множество строительных конструкций, возведённых в ускоренном темпе после начала судебных разбирательств, подлежат сносу. Всё по закону.

Кроме того, виновные стороны, в том числе застройщика, возможно привлечь к ответственности и взыскать компенсацию за причинённые убытки и нравственные страдания. У истца имеется такое право. Так что у тюменцев и туристов сохраняется возможность непосредственного визуального восприятия 11 ОКН в квартале улиц Дзержинского-Советская-Челюскинцев-Осипенко в их историко-градостроительной и природной среде, что вызывает радость.

Теперь подземный котлован в районе пешеходной улицы Дзержинского поставлен вне легитимности, и по логике развития событий подлежит засыпке...

Ю. Рябцев, park72.ru/city/278015/

От редакции. Но генеральный директор ООО «Реконструкция 2000» Михаил Вольфсон игнорирует определение Второго апелляционного суда и продолжает строительные работы. Видимо, надеется, что губернатор Тюменской области Моор А.В. сможет добиться отмены в Седьмом кассационном суде определения Второго апелляционного суда.

По всей вероятности, правительство области будет добиваться продолжения строительства многоэтажных домов с парковкой вместо того, чтобы пробить ул. Комсомольскую до ул. Челюскинцев. То есть, сделать развязку, пропустить транспорт, идущий с заречной части, направить его сразу на ул. Комсомольскую и высвободить ул. Советскую с односторонним движением, но в двух направлениях. Такое решение было бы государственным и в интересах тюменцев. Но городом и областью руководят временщики. И у них другие интересы.

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00 Новости. 06.10, 00.10 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+

06.00 Футбол. «Штутгарт» - «Унион». Чемпионат Германии.

РЕН-ТВ

05.00, 23.55 «Самые шокирующие гипотезы». 16+

РОССИЯ

06.40 Мультфильмы. 07.20 «В кругу друзей».

КУЛЬТУРА

04.30 «Энциклопедия загадок». 05.05 Мультфильмы.

НТВ

06.30 «ЦТ». 16+ 08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня».

РОССИЯ 24

6.30 (Далее каждые полчаса) Вести 7.10, 13.10, 17.10 Документальный фильм

1 декабря - Всемирный день борьбы со СПИДом. - 90 лет со дня гибели Сергея Мироновича Кирова (1886-1934), выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства.

2 декабря - Международный день за отмену рабства. - 105 лет со дня открытия (1919 год) VIII Всероссийской конференции РКП(б).

5 декабря - в 1936 г. была принята Сталинская Конституция СССР. - День воинской славы России. День начала контрнаступления Красной Армии против немецко-фашистских войск под Москвой (1941 г.)

8 декабря - 160 лет со дня рождения Анатолия Леонидовича Дурова (1864-1916), основателя знаменитой династии цирковых артистов и дрессировщиков зверей.

12 декабря - 105 лет назад (1919 год) советские войска освободили город Харьков от белогвардейцев. - 110 лет назад (1914 г.) опубликована статья В.И. Ленина «О национальной гордости великороссов».

13 декабря - 75 лет назад (1949 год) состоялся первый областной съезд культпросветучреждений Тюменской области.

15-20 декабря - 100 лет назад

145 лет со дня рождения И.В. Сталина



Советский календарь

(1924 год) состоялась III Тобольская окружная партийная конференция.

20 декабря - День чекиста. - 75 лет назад (1949 г.) со дня выхода Указа Президиума Верховного Совета СССР об учреждении международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

21 декабря - 145 лет со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина (Джугашвили) (1879-1953), Генерального секретаря ЦК ВКП(б), Председателя Совета Министров СССР с 1940 года по 1953 год, Верховного Главнокомандующего, Генералиссимуса Советского Союза, Героя Социалистического Труда, 31 год возглавлявшего высшее руководство страны.

21-29 декабря - 285 лет со времени организации в Тюмени (1739 г.) пожарной службы.

22 декабря - День энергетика. 24 декабря - День воинской славы России. День взятия турецкой крепости Измаил русскими войсками под командованием А.В. Суворова (1790 г.)

25 декабря - 165 лет со дня рождения Николая Алексеевича Касаткина (1859-1930), русского советского живописца, народного художника РСФСР, автора картин «Осиротели», «Рабочий-боевик», «Комсомолка-пионервожатая».

- в 1917 г. образована Украинская ССР. - 60 лет назад (1964 г.) состоялась XXI Тюменская областная партийная конференция.

26 декабря - 105 лет назад (1919 год) Совнарком принял декрет «О ликвидации безграмотности среди населения РСФСР».

28 декабря - 190 лет назад (1834 год) основан Тюменский краеведческий музей (Сейчас Тюменский областной краеведческий музей им. И.Я. Словцова). Один из старейших музейных комплексов Сибири.

- 105 лет назад (1919 г.) В.И. Ленин написал «Письма к рабочим и крестьянам Украины по поводу победы над Деникиным».

30 декабря - День образования Союза Советских Социалистических Республик (1922 г.)

- 120 лет со дня рождения Дмитрия Борисовича Кабалевского (1904-1987), советского композитора, педагога, народного артиста СССР, Героя Социалистического Труда, автора музыки к фильмам «Щорс», «Восемнадцатый год».

- 90 лет назад (1934 г.) в Тюмени начала работу сапоговаляльная фабрика им. Челюскинцев.

Подготовил Б. Скорик

«ДОСТИЖЕНИЯ» КАПИТАЛИЗМА

Российские учёные подтвердили, что 5G разрушает ткани головного мозга

В Томском государственном университете провели эксперимент на крысах Вистар, имеющих сходные с человеком реакции на различные воздействия.

В Тюмени вынесен приговор по уголовному делу о сбыте контрафактной алкогольной продукции, от употребления которой погибли 11 человек

Ленинский районный суд г. Тюмени вынес приговор по уголовному делу в отношении 30-летнего гражданина Республики Азербайджан. Он признан виновным по ч. 3 ст. 238 УК РФ.

ны города Тюмени.

Также мужчина, пытаясь избавиться от остатков суррогатного алкоголя, оставил 16 коробок возле мусорных контейнеров, в последующем «находку» употребили местные жители.

Суд, с учётом позиции государственного обвинителя, приговорил мужчину к 6 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима, удовлетворил гражданский иск потерпевшего на сумму 500 тыс. рублей.

Персональные данные всех россиян уже утекли в сеть

Персональные данные всех россиян уже утекли в сеть, — заявил глава Ростелекома Михаил Осеевский. Он нашёл там и информацию о себе.

По материалам сети Интернет

Продолжается подписка на газету «ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ» на I полугодие 2025 г.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ: на 6 месяцев – 700 руб. 26 коп., ветераны, инвалиды ВОВ – 601 руб. 26 коп., на 3 месяца – 350 руб. 13 коп., ветераны, инвалиды ВОВ – 300 руб. 63 коп., на 1 месяц – 116 руб. 71 коп., ветераны, инвалиды ВОВ – 100 руб. 21 коп., Подписной индекс – ПА247.



Товарищи, также вы можете оформить партийную подписку на «Трудовую Тюмень» на 1-е полугодие 2025 г. и получить газету в нашей редакции и корпунктах редакции.

Газету можно выписать онлайн, не выходя из дома. Спешите подписаться! Почтовые отделения ждут вас!

Редакция газеты просит авторов сообщать свои адреса, телефоны, e-mail, skype, другие координаты для оперативной связи.

Table with 4 columns: Учредитель и главный редактор А.К. Черепанов; Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия; Адрес редакции и издателя ТМОО «Совет РКСС»; Индекс газеты ПА 247. Отпечатана в типографии АНО «ИИЦ «Красное знамя»;